Линейные уравнения и неравенства
1. При температуре [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/96/96ba1d43ead97a0ca087e6393ffcda2fp.png] рельс имеет длину [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/30/30b8eae44ad1256459282773c5dcf2a0p.png] м. При возрастании температуры происходит тепловое расширение рельса, и его длина, выраженная в метрах, меняется по закону[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/9b/9b0f07fb5cdf7bbdae37b185c4f43d10p.png], где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/ca/ca51e0939879a102997b38453f6a9eb9p.png] — коэффициент теплового расширения, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/83/835e47c8884661f3b6e2df4254d423ddp.png] — температура (в градусах Цельсия). При какой температуре рельс удлинится на 3 мм? Ответ выразите в градусах Цельсия.
2. Некоторая компания продает свою продукцию по цене [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/2d/2d252536fc43f83e05d3ca4750a643cfp.png] руб. за единицу, переменные затраты на производство одной единицы продукции составляют [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/24/240287b13fa0c459d5b2637b1e56b49cp.png] руб., постоянные расходы предприятия [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/4f/4f51adefbf8fefa9bdc4c4e86dc81b3fp.png] руб. месяц. Месячная операционная прибыль предприятия (в рублях) вычисляется по формуле [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/01/018909812da15ecf158b58d7dd0b7f1dp.png] Определите месячный объeм производства [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/76/7694f4a66316e53c8cdd9d9954bd611dp.png](единиц продукции), при котором месячная операционная прибыль предприятия будет равна 300000 руб.
3. Зависимость объeма спроса [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/76/7694f4a66316e53c8cdd9d9954bd611dp.png] (единиц в месяц) на продукцию предприятия – монополиста от цены [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/83/83878c91171338902e0fe0fb97a8c47ap.png] (тыс. руб.) задаeтся формулой [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/e9/e92be5e178680b95ddf86695a1e05b51p.png] Выручка предприятия за месяц [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/4b/4b43b0aee35624cd95b910189b3dc231p.png] (в тыс. руб.) вычисляется по формуле [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/66/66fd99902a867391542a9a6dbc6f6840p.png] Определите наибольшую цену [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/83/83878c91171338902e0fe0fb97a8c47ap.png], при которой месячная выручка [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/0e/0e13de97006f6d788537f542d874fa1bp.png] составит не менее 240 тыс. руб. Ответ приведите в тыс. руб.
Квадратные и степенные уравнения и неравенства
1. После дождя уровень воды в колодце может повыситься. Мальчик измеряет время [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/e3/e358efa489f58062f10dd7316b65649ep.png] падения небольших камешков в колодец и рассчитывает расстояние до воды по формуле [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/a3/a3c0de90544a1fb22e05de1fa227a10ep.png], где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/25/2510c39011c5be704182423e3a695e91p.png] – расстояние в метрах, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/e3/e358efa489f58062f10dd7316b65649ep.png] – время падения в секундах. До дождя время падения камешков составляло 0,6 с. На сколько должен подняться уровень воды после дождя, чтобы измеряемое время изменилось на 0,2 с? Ответ выразите в метрах.
2. Высота над землeй подброшенного вверх мяча меняется по закону [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/79/7977ede8c03099c0c66f332b5198d7b0p.png], где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/25/2510c39011c5be704182423e3a695e91p.png] – высота в метрах, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/e3/e358efa489f58062f10dd7316b65649ep.png] – время в секундах, прошедшее с момента броска. Сколько секунд мяч будет находиться на высоте не менее трeх метров?
3. Если достаточно быстро вращать ведeрко с водой на верeвке в вертикальной плоскости, то вода не будет выливаться. При вращении ведeрка сила давления воды на дно не остаeтся постоянной: она максимальна в нижней точке и минимальна в верхней. Вода не будет выливаться, если сила еe давления на дно будет положительной во всех точках траектории кроме верхней, где она может быть равной нулю. В верхней точке сила давления, выраженная в ньютонах, равна [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/de/de63e1ab9e3a87e0807fa88c70f378b2p.png], где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/6f/6f8f57715090da2632453988d9a1501bp.png] – масса воды в килограммах, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/9e/9e3669d19b675bd57058fd4664205d2ap.png] скорость движения ведeрка в м/с, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/d2/d20caec3b48a1eef164cb4ca81ba2587p.png] – длина верeвки в метрах, g – ускорение свободного падения (считайте [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/11/112f48e4093c514cc217aced1a5dfb3bp.png] м/с[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/02/02850d6a647bc6cdb7f44baeb1f90089p.png]). С какой наименьшей скоростью надо вращать ведeрко, чтобы вода не выливалась, если длина верeвки равна 40 см? Ответ выразите в м/с.
4. В боковой стенке высокого цилиндрического бака у самого дна закреплeн кран. После его открытия вода начинает вытекать из бака, при этом высота столба воды в нeм, выраженная в метрах, меняется по закону [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/4d/4d398caabb8f08d01bf888042434cd0cp.png] где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/e3/e358efa489f58062f10dd7316b65649ep.png] – время в секундах, прошедшее с момента открытия крана, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/3e/3e3192410621f47eeb3845c813594bb8p.png] – начальная высота столба воды, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/e3/e3a464cc45786acdcd51b29fa4469eb2p.png] – отношение площадей поперечных сечений крана и бака, а [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/b2/b2f5ff47436671b6e533d8dc3614845dp.png] – ускорение свободного падения (считайте [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/11/112f48e4093c514cc217aced1a5dfb3bp.png] м/с[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/02/02850d6a647bc6cdb7f44baeb1f90089p.png]). Через сколько секунд после открытия крана в баке останется четверть первоначального объeма воды?
5. В боковой стенке высокого цилиндрического бака у самого дна закреплeн кран. После его открытия вода начинает вытекать из бака, при этом высота столба воды в нeм, выраженная в метрах, меняется по закону [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/26/2632e24a9ad9dc4d1417470a39e31a1ap.png], где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/da/da0cf27c96d1e5d82aa22fe79c32378ap.png] – начальный уровень воды, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/f4/f47b48a9eb808236c39a28557065e405p.png] м/мин2, и [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/23/23443a8a74b9226a3cf75c67a8a4e179p.png] м/мин постоянные, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/e3/e358efa489f58062f10dd7316b65649ep.png] – время в минутах, прошедшее с момента открытия крана. В течение какого времени вода будет вытекать из бака? Ответ приведите в минутах.
6. Камнеметательная машина выстреливает камни под некоторым острым углом к горизонту. Траектория полeта камня описывается формулой [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/6b/6b952c4f7e7a9f301aaea917923c7054p.png], где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/6d/6d5e2216a8f2b9870137239bc0471fb4p.png] м[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/81/81d2b6451712e3cca06a72d9bcb6b5f6p.png], [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/3c/3c94d884933477acdc14fc70da4b987ap.png] – постоянные параметры, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/df/df58e01656011f9fe7da7cf9efb1b468p.png] – смещение камня по горизонтали, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/62/626b5cc33232b9f464dc81c438d01af6p.png] – высота камня над землeй. На каком наибольшем расстоянии (в метрах) от крепостной стены высотой 8 м нужно расположить машину, чтобы камни пролетали над стеной на высоте не менее 1 метра?
7. Для нагревательного элемента некоторого прибора экспериментально была получена зависимость температуры (в кельвинах) от времени работы: [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/b5/b58de005349b99fc3c058e2a907996b6p.png], где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/e3/e358efa489f58062f10dd7316b65649ep.png] – время в минутах, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/19/19fca0205db40e07a4f9eae907efa891p.png] К, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/59/59ea4d5bab685e86953987363ded64cep.png] К/мин[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/02/02850d6a647bc6cdb7f44baeb1f90089p.png], [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/24/248b3d98143a9b241a3820ec0c5ecbedp.png] К/мин. Известно, что при температуре нагревателя свыше 1760 К прибор может испортиться, поэтому его нужно отключить. Определите, через какое наибольшее время после начала работы нужно отключить прибор. Ответ выразите в минутах.
8. Для сматывания кабеля на заводе используют лебeдку, которая равноускоренно наматывает кабель на катушку. Угол, на который поворачивается катушка, изменяется со временем по закону [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/11/1159331caa7ac0d3ffdfdd62e7d42fd7p.png], где t — время в минутах, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/60/60d65efc73fc6f8f4f64dcd895c3dcf4p.png]мин — начальная угловая скорость вращения катушки, а [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/7d/7dd58842b23d25006812f5469b09bcd7p.png]мин2 — угловое ускорение, с которым наматывается кабель. Рабочий должен проверить ход его намотки не позже того момента, когда угол намотки [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/87/87567e37a1fe699fe1c5d3a79325da6fp.png] достигнет [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/91/91f5ed626ff614a5a7f8e50d463b5904p.png]Определите время после начала работы лебeдки, не позже которого рабочий должен проверить еe работу. Ответ выразите в минутах.
9. Мотоциклист, движущийся по городу со скоростью [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/09/0966a9806a16e156cfb06597739bdd9dp.png] км/ч, выезжает из него и сразу после выезда начинает разгоняться с постоянным ускорением [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/e9/e9383ee674e774384aa7abd405cd6156p.png] км/ч[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/82/82db2e7360625eb559418c899863e5fep.png] Расстояние от мотоциклиста до города, измеряемое в километрах, определяется выражением [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/2e/2e3b7df518cb9fecb0fe4c756bb0aae6p.png]Определите наибольшее время, в течение которого мотоциклист будет находиться в зоне функционирования сотовой связи, если оператор гарантирует покрытие на расстоянии не далее чем в 30 км от города. Ответ выразите в минутах.
10. Автомобиль, движущийся в начальный момент времени со скоростью [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/e0/e0055a4f48146892b6ce65da17a55606p.png] м/с, начал торможение с постоянным ускорением [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/3e/3e68d1c0f5f00763384cb2cce5abe10bp.png] м/с2. За [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/e3/e358efa489f58062f10dd7316b65649ep.png] – секунд после начала торможения он прошёл путь [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/d4/d49e3fda4ffc1fba72cda038374e935dp.png] (м). Определите время, прошедшее от момента начала торможения, если известно, что за это время автомобиль проехал 30 метров. Ответ выразите в секундах.
11. Деталью некоторого прибора является вращающаяся катушка. Она состоит из трeх однородных соосных цилиндров: центрального массой [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/fb/fb376e1b8242ec927a27c76597edc7aap.png] кг и радиуса [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/1a/1aaa8f88494609eee8f5a978d69c3f91p.png] см, и двух боковых с массами [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/16/16394fca0405a7339ada1becb2298eadp.png] кг и с радиусами [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/70/707be07ca3a6f7f207f0c4afb27f00bcp.png] При этом момент инерции катушки относительно оси вращения, выражаемый в [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/cb/cb4216055b24bba25919a144922d784dp.png], даeтся формулой [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/7a/7a18a5cb5840bfc08a6a02b5af1ad065p.png] При каком максимальном значении [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/25/2510c39011c5be704182423e3a695e91p.png] момент инерции катушки не превышает предельного значения 625 [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/97/972a0b9a612fa4f0ae3f0b66bcb2a826p.png]? Ответ выразите в сантиметрах.
12. На верфи инженеры проектируют новый аппарат для погружения на небольшие глубины. Конструкция имеет кубическую форму, а значит, действующая на аппарат выталкивающая (архимедова) сила, выражаемая в ньютонах, будет определяться по формуле: [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/cb/cb78d12a79a19a2ea896c25f2838dcbdp.png], где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/2d/2db95e8e1a9267b7a1188556b2013b33p.png] – длина ребра куба в метрах, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/c0/c0ba9202b1fde2e54cb71de864126badp.png] кг/м3 – плотность воды, а [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/b2/b2f5ff47436671b6e533d8dc3614845dp.png] – ускорение свободного падения (считайте [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/ea/eaf3e976e2dc1f0c809d849bd51438f1p.png] Н/кг). Какой может быть максимальная длина ребра куба, чтобы обеспечить его эксплуатацию в условиях, когда выталкивающая сила при погружении будет не больше, чем 78400 Н? Ответ выразите в метрах.
13. На верфи инженеры проектируют новый аппарат для погружения на небольшие глубины. Конструкция имеет форму сферы, а значит, действующая на аппарат выталкивающая (архимедова) сила, выражаемая в ньютонах, будет определяться по формуле: [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/51/51407f41c84572101227bdcf7e977918p.png], где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/95/959060f5e7c6ea128723b9bf4a8db97dp.png] – постоянная, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/4b/4b43b0aee35624cd95b910189b3dc231p.png] – радиус аппарата в метрах, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/c0/c0ba9202b1fde2e54cb71de864126badp.png] кг/м3 – плотность воды, а [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/b2/b2f5ff47436671b6e533d8dc3614845dp.png] – ускорение свободного падения (считайте [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/e7/e79477c53628c7df7627b460b15f5cc5p.png] Н/кг). Каков может быть максимальный радиус аппарата, чтобы выталкивающая сила при погружении была не больше, чем 336 000 Н? Ответ выразите в метрах.
14. Для определения эффективной температуры звёзд используют закон Стефана–Больцмана, согласно которому [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/19/196eb149b45ea13e79f7e6c147f9e3cap.png] [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/57/57d403056e0ad7ab0b0955a1a2494bfdp.png] , где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/44/44c29edb103a2872f519ad0c9a0fdaaap.png] — мощность излучения звезды (в Ваттах),[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/31/31e2a7327b45e9d56ec253c1799d99d2p.png] — постоянная, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/7a/7af69a5c4a0858eac660eed20289a17ap.png] м[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/02/02850d6a647bc6cdb7f44baeb1f90089p.png] — площадь поверхности звезды (в квадратных метрах), а [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/b9/b9ece18c950afbfa6b0fdbfa4ff731d3p.png] — температура (в кельвинах). Известно, что площадь поверхности не-которой звезды равна [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/27/279804ffbca166349e0efc744da9ab0fp.png] м[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/02/02850d6a647bc6cdb7f44baeb1f90089p.png], а мощность её излучения равна [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/b9/b9b15956e44a946bb82bd3868ab9fb7bp.png] Вт. Найдите температуру этой звезды в Кельвинах.
15. [image: https://ege.sdamgia.ru/get_file?id=12772&png=1]На рисунке изображена схема вантового моста. Вертикальные пилоны связаны провисающей цепью. Тросы, которые свисают с цепи и поддерживают полотно моста, называются вантами.
Введём систему координат: ось Oy направим вертикально вдоль одного из пилонов, а ось Ox направим вдоль полотна моста, как показано на рисунке.
В этой системе координат линия, по которой провисает цепь моста, имеет уравнение [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/7a/7a23d51ca4741625d377c1f063558c4fp.png]где x и y измеряются в метрах. Найдите длину ванты, расположенной в 30 метрах от пилона. Ответ дайте в метрах.
16. Камень брошен вертикально вверх. Пока камень не упал, высота, на которой он находится, описывается формулой [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/d9/d94a778d599935ac3ef0582668808f9bp.png], где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/25/2510c39011c5be704182423e3a695e91p.png] — высота в метрах, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/e3/e358efa489f58062f10dd7316b65649ep.png] — время в секундах, прошедшее с момента броска. Сколько секунд камень находился на высоте не менее 9 метров.
Рациональные уравнения и неравенства
1. Для получения на экране увеличенного изображения лампочки в лаборатории используется собирающая линза с главным фокусным расстоянием [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/6e/6ec226f1d3c793ba4e7fe8852641a5cep.png] см. Расстояние [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/03/03d3ca3fa2226c9a550d3f4cef0a1dd5p.png] от линзы до лампочки может изменяться в пределах от 30 до 50 см, а расстояние [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/8d/8db9f9980d085b9184a30924aa6c6853p.png] от линзы до экрана – в пределах от 150 до 180 см. Изображение на экране будет четким, если выполнено соотношение[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/34/34e9491c0937b17a8a48fd72cf8cd193p.png] Укажите, на каком наименьшем расстоянии от линзы можно поместить лампочку, чтобы еe изображение на экране было чeтким. Ответ выразите в сантиметрах.
2. Перед отправкой тепловоз издал гудок с частотой [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/b4/b443609c76cdf7ada73eb7f25ff835dap.png] Гц. Чуть позже издал гудок подъезжающий к платформе тепловоз. Из-за эффекта Доплера частота второго гудка [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/8f/8fa14cdd754f91cc6554c9e71929cce7p.png] больше первого: она зависит от скорости тепловоза по закону [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/cd/cdbcedd2cf76dab7ac92d074d9dc2d5ep.png] (Гц), где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/4a/4a8a08f09d37b73795649038408b5f33p.png] – скорость звука (в м/с). Человек, стоящий на платформе, различает сигналы по тону, если они отличаются не менее чем на 10 Гц. Определите, с какой минимальной скоростью приближался к платформе тепловоз, если человек смог различить сигналы, а [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/a6/a68d1cf5a3d3a5f6d8cf54da0017dce0p.png] м/с. Ответ выразите в м/с.
3. По закону Ома для полной цепи сила тока, измеряемая в амперах, равна [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/57/57cbedc7b147a130641fbfab5febe5eap.png], где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/c6/c691dc52cc1ad756972d4629934d37fdp.png] – ЭДС источника (в вольтах), [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/44/448e1a0554e7a44653db21090441fea3p.png] Ом – его внутреннее сопротивление, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/e1/e1e1d3d40573127e9ee0480caf1283d6p.png] – сопротивление цепи (в омах). При каком наименьшем сопротивлении цепи сила тока будет составлять не более [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/e2/e21e329f0f75c2044ef8414972039d76p.png] от силы тока короткого замыкания [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/f8/f87fa3db246576b6206bc8a9ce6e5601p.png] ? (Ответ выразите в омах.)
4. Сила тока в цепи [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/dd/dd7536794b63bf90eccfd37f9b147d7fp.png] (в амперах) определяется напряжением в цепи и сопротивлением электроприбора по закону Ома: [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/f9/f9672fa5d7dd8204dc4cd3b43bf489d3p.png], где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/4c/4c614360da93c0a041b22e537de151ebp.png] – напряжение в вольтах, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/e1/e1e1d3d40573127e9ee0480caf1283d6p.png] – сопротивление электроприбора в омах. В электросеть включeн предохранитель, который плавится, если сила тока превышает 4 А. Определите, какое минимальное сопротивление должно быть у электроприбора, подключаемого к розетке в 220 вольт, чтобы сеть продолжала работать. Ответ выразите в омах.
5. Амплитуда колебаний маятника зависит от частоты вынуждающей силы, определяемой по формуле [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/73/730fedd5f249ca0a0682208c83a1a052p.png], где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/4d/4d1b7b74aba3cfabd624e898d86b4602p.png] – частота вынуждающей силы (в [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/a3/a36777d45a84b1830e8b825023e11a0dp.png]), [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/96/9684d434968610b9b09aeb740951f0e6p.png] – постоянный параметр, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/b6/b645cb037bc28c5011c078aeeea2ab9ap.png] – резонансная частота. Найдите максимальную частоту [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/4d/4d1b7b74aba3cfabd624e898d86b4602p.png], меньшую резонансной, для которой амплитуда колебаний превосходит величину [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/96/9684d434968610b9b09aeb740951f0e6p.png] не более чем на [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/cf/cfb1bfc71f92ac4ee89d360e7da8592ep.png]Ответ выразите в [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/66/6681245230d0f4ea34d6e6773c8ee578p.png]
6. В розетку электросети подключены приборы, общее сопротивление которых составляет [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/86/8617db7cab9d9be24ed41ced5ab1f259p.png] Ом. Параллельно с ними в розетку предполагается подключить электрообогреватель. Определите наименьшее возможное сопротивление [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/20/2091903a94ea18141c35943959df7409p.png] этого электрообогревателя, если известно, что при параллельном соединении двух проводников с сопротивлениями [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/be/be473692ca1cbc48985e5e93af6755bfp.png] Ом и [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/20/2091903a94ea18141c35943959df7409p.png] Ом их общее сопротивление даeтся формулой [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/d3/d3a8b2f90333d34b4268b8cbe4f2fed2p.png] (Ом), а для нормального функционирования электросети общее сопротивление в ней должно быть не меньше 9 Ом. Ответ выразите в омах.
7. Коэффициент полезного действия (КПД) некоторого двигателя определяется формулой [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/38/38995fca101afe38e53eff84353fb308p.png], где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/24/2452fee413f58bb9509e88d80d4b9f8dp.png] – температура нагревателя (в градусах Кельвина), [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/6a/6a058d102910f33a7d4cf9ea23067b8cp.png] – температура холодильника (в градусах Кельвина). При какой минимальной температуре нагревателя [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/24/2452fee413f58bb9509e88d80d4b9f8dp.png] КПД этого двигателя будет не меньше [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/4a/4a84be5a0f11822bb3bf1c929c71423ep.png], если температура холодильника [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/2c/2c23caa55fe2b62d7875e465bbf3b4efp.png] К? Ответ выразите в градусах Кельвина.
8. Коэффициент полезного действия (КПД) кормозапарника равен отношению количества теплоты, затраченного на нагревание воды массой [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/7a/7aaf79669cac09b6a862d45c92edf0d7p.png] (в килограммах) от температуры [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/69/69ac49315fb75559bc7125a373ed5735p.png] до температуры [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/76/76a9c0f8e913d97ec097e88ed8232da5p.png] (в градусах Цельсия) к количеству теплоты, полученному от сжигания дров массы [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/5b/5b2a8ad8a9021f3f527a861a17c2194cp.png] кг. Он определяется формулой [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/83/83c5dbea8d53cf1356f1421cf634b99bp.png], где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/d3/d353d88d3ffc576b883c1ee9f26a9dd9p.png] Дж/(кг[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099p.png]К) – теплоёмкость воды, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/58/58d61906e140780bd2b30953c008d3cdp.png] Дж/кг – удельная теплота сгорания дров. Определите наименьшее количество дров, которое понадобится сжечь в кормозапарнике, чтобы нагреть [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/c0/c0e54f321f0477b9f585d0959e3d6544p.png] кг воды от [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/84/84fc27b151ef7c740c2af0c46332851ap.png] до кипения, если известно, что КПД кормозапарника не больше [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/f9/f9a537a99d51b689333c4ebd04fa1ae6p.png] Ответ выразите в килограммах.
9. Опорные башмаки шагающего экскаватора, имеющего массу [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/22/221b0154909ed092bc9b77f522c05251p.png] тонн, представляют собой две пустотелые балки длиной [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/9c/9c9f112f795cf789d011e1730fdf3840p.png] метров и шириной [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/03/03c7c0ace395d80182db07ae2c30f034p.png] метров каждая. Давление экскаватора на почву, выражаемое в килопаскалях, определяется формулой [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/ec/ec73cc2d25ca769fc02dcb68e23ec605p.png], где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/6f/6f8f57715090da2632453988d9a1501bp.png] – масса экскаватора (в тоннах), [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/2d/2db95e8e1a9267b7a1188556b2013b33p.png] – длина балок в метрах, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/03/03c7c0ace395d80182db07ae2c30f034p.png] – ширина балок в метрах, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/b2/b2f5ff47436671b6e533d8dc3614845dp.png] – ускорение свободного падения (считайте [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/11/112f48e4093c514cc217aced1a5dfb3bp.png]м/с[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/02/02850d6a647bc6cdb7f44baeb1f90089p.png]). Определите наименьшую возможную ширину опорных балок, если известно, что давление [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/83/83878c91171338902e0fe0fb97a8c47ap.png] не должно превышать 140 кПа. Ответ выразите в метрах.
10. К источнику с ЭДС [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/a4/a456b97dbe2b811784be06ba4019a7b4p.png] В и внутренним сопротивлением [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/08/0893353d6c0ac3e31fe1a74fafd5b443p.png] Ом, хотят подключить нагрузку с сопротивлением [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/e1/e1e1d3d40573127e9ee0480caf1283d6p.png] Ом. Напряжение на этой нагрузке, выражаемое в вольтах, даeтся формулой [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/31/3166bd3cf0a93c1a6fa06a54fd46f913p.png] При каком наименьшем значении сопротивления нагрузки напряжение на ней будет не менее 50 В? Ответ выразите в омах.
11. При сближении источника и приёмника звуковых сигналов движущихся в некоторой среде по прямой навстречу друг другу частота звукового сигнала, регистрируемого приeмником, не совпадает с частотой исходного сигнала [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/b7/b70a0384662b628cdf80000d30b3e9ffp.png] Гц и определяется следующим выражением: [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/cc/cc66a9b3746b6ddf462f1b8e39c1e24dp.png](Гц), где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/4a/4a8a08f09d37b73795649038408b5f33p.png] – скорость распространения сигнала в среде (в м/с), а [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/a9/a99e71421d68cfe0397b08282ca94e58p.png] м/с и [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/8e/8e5eaafee0c7541c305a9df7ae4aba23p.png] м/с – скорости приeмника и источника относительно среды соответственно. При какой максимальной скорости [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/4a/4a8a08f09d37b73795649038408b5f33p.png] (в м/с) распространения сигнала в среде частота сигнала в приeмнике [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/8f/8fa14cdd754f91cc6554c9e71929cce7p.png] будет не менее 160 Гц?
12. Локатор батискафа, равномерно погружающегося вертикально вниз, испускает ульт-развуковые импульсы частотой 749 МГц. Скорость погружения батискафа вычисляется по формуле[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/3d/3dd4a7bc2e4e3da08871f3c492ce1a03p.png], где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/c6/c65551a3454f082a42f3ca66aa7685a2p.png] м/с — скорость звука в воде, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/9d/9d90f7031e6028f7dd15db5eabd26305p.png] — частота испускаемых импульсов, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/8f/8fa14cdd754f91cc6554c9e71929cce7p.png]— частота отражённого от дна сигнала, регистрируемая приёмни-ком (в МГц). Определите частоту отражённого сигнала в МГц, если скорость погружения батискафа равна 2 м/с.
13. Для поддержания навеса планируется использовать цилиндрическую колонну. Давление [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/44/44c29edb103a2872f519ad0c9a0fdaaap.png] (в паскалях), оказываемое навесом и колонной на опору, определяется по формуле [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/ea/ea042b288e5297217a36a7e74eceb7f2p.png], где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/ec/ec4768cfabbc8300b23b13bb5eecd198p.png] кг – общая масса навеса и колонны, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/f6/f623e75af30e62bbd73d6df5b50bb7b5p.png] – диаметр колонны (в метрах). Считая ускорение свободного падения [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/11/112f48e4093c514cc217aced1a5dfb3bp.png] м/с[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/02/02850d6a647bc6cdb7f44baeb1f90089p.png], а [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/40/405db7fd23e27eb8a49970e4111a0865p.png], определите наименьший возможный диаметр колонны, если давление, оказываемое на опору, не должно быть больше 400 000 Па. Ответ выразите в метрах.
14. Автомобиль, масса которого равна [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/a4/a46a0f3f00ee7c0b9e6e270c311ac4fap.png] кг, начинает двигаться с ускорением, которое в течение [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/e3/e358efa489f58062f10dd7316b65649ep.png] секунд остаeтся неизменным, и проходит за это время путь [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/fe/fe059b6c00e6bb5115b747ca147bca22p.png] метров. Значение силы (в ньютонах), приложенной в это время к автомобилю, равно [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/88/88f493dccf473c1e822acd5e684cd3f2p.png] Определите наибольшее время после начала движения автомобиля, за которое он пройдeт указанный путь, если известно, что сила [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/80/800618943025315f869e4e1f09471012p.png], приложенная к автомобилю, не меньше 2400 Н. Ответ выразите в секундах.
Иррациональные уравнения и неравенства
1. Автомобиль разгоняется на прямолинейном участке шоссе с постоянным ускорением [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/0c/0cc175b9c0f1b6a831c399e269772661p.png] км/ч 2 . Скорость вычисляется по формуле [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/4a/4a28fb8584cee7cc89ce595677d64fe9p.png] , где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/2d/2db95e8e1a9267b7a1188556b2013b33p.png] — пройденный автомобилем путь. Найдите ускорение, с которым должен двигаться автомобиль, чтобы, проехав один километр, приобрести скорость 100 км/ч. Ответ выразите в км/ч2 .
2. При движении ракеты еe видимая для неподвижного наблюдателя длина, измеряемая в метрах, сокращается по закону [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/dd/dd49f250ae256d23bc95576fc22f235dp.png], где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/f3/f36ac0497be08df674bbd061e5a496eap.png] м – длина покоящейся ракеты, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/3b/3b7a466a02b0a70802ea433033ae1606p.png] км/с – скорость света, а [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/9e/9e3669d19b675bd57058fd4664205d2ap.png] – скорость ракеты (в км/с). Какова должна быть минимальная скорость ракеты, чтобы еe наблюдаемая длина стала не более 4 м? Ответ выразите в км/с.
3. Наблюдатель находится на высоте h, выраженной в метрах. Расстояние от наблюдателя до наблюдаемой им линии горизонта, выраженное в километрах, вычисляется по формуле [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/b3/b3cd3a2d2bbf6ea4409b6cdcb14c652cp.png], где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/10/10c00d19f62c7c43437f31231b8b2524p.png] км — радиус Земли. С какой высоты горизонт виден на расстоянии 4 километров? Ответ выразите в метрах.
4. Расстояние (в км) от наблюдателя, находящегося на высоте h м над землeй, выраженное в километрах, до наблюдаемой им линии горизонта вычисляется по формуле [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/b3/b3cd3a2d2bbf6ea4409b6cdcb14c652cp.png], где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/10/10c00d19f62c7c43437f31231b8b2524p.png] км — радиус Земли. Человек, стоящий на пляже, видит горизонт на расстоянии 4,8 км. На сколько метров нужно подняться человеку, чтобы расстояние до горизонта увеличилось до 6,4 километров?
5. Расстояние (в км) от наблюдателя, находящегося на высоте h м над землeй, выраженное в километрах, до видимой им линии горизонта вычисляется по формуле [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/b3/b3cd3a2d2bbf6ea4409b6cdcb14c652cp.png], где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/10/10c00d19f62c7c43437f31231b8b2524p.png] км — радиус Земли. Человек, стоящий на пляже, видит горизонт на расстоянии 4,8 км. К пляжу ведeт лестница, каждая ступенька которой имеет высоту 20 см. На какое наименьшее количество ступенек нужно подняться человеку, чтобы он увидел горизонт на расстоянии не менее 6,4 километров?
 
6. Автомобиль разгоняется на прямолинейном участке шоссе с постоянным ускорением a = 5000 км/ч2. Скорость вычисляется по формуле [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/bb/bb34b33fba68ed11e7e1ddb4358efcf7p.png] , где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/2d/2db95e8e1a9267b7a1188556b2013b33p.png] — пройденный автомобилем путь. Найдите, сколько километров проедет автомобиль к моменту, когда он разгонится до скорости 100 км/ч.
7. Расстояние (в км) от наблюдателя, находящегося на небольшой высоте [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/25/2510c39011c5be704182423e3a695e91p.png] километров над землeй, до наблюдаемой им линии горизонта вычисляется по формуле [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/a9/a95f32da5b60eee640cb7e1288c2e8f2p.png], где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/10/10c00d19f62c7c43437f31231b8b2524p.png](км) — радиус Земли. С какой высоты горизонт виден на расстоянии 4 километра? Ответ выразите в километрах.
8. Гоночный автомобиль разгоняется на прямолинейном участке шоссе с постоянным ускорением a км/ч2. Скорость [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/9e/9e3669d19b675bd57058fd4664205d2ap.png] в конце пути вычисляется по формуле [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/80/80c1a6363562f6da06fed56fc8c3ea5dp.png] где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/2d/2db95e8e1a9267b7a1188556b2013b33p.png] — пройденный автомобилем путь. Определите ускорение, с которым должен двигаться автомобиль, чтобы, проехав 250 метров, приобрести скорость 60 км/ч. Ответ выразите в км/ч2.
9. Скорость автомобиля, разгоняющегося с места старта по прямолинейному отрезку пути длиной [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/2d/2db95e8e1a9267b7a1188556b2013b33p.png] км с постоянным ускорением [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/0c/0cc175b9c0f1b6a831c399e269772661p.png] км/ч 2, вычисляется по формуле [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/fb/fb6189a6f5cd1692bbb2a381fd8e91e4p.png] Определите наименьшее ускорение, с которым должен двигаться автомобиль, чтобы, проехав один километр, приобрести скорость не менее 100 км/ч. Ответ выразите в км/ч2.
Показательные уравнения и неравенства
1. При адиабатическом процессе для идеального газа выполняется закон [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/30/302494279f3b9f3d7aca8e6a3acfa790p.png] Па[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/36/36f8ae4c86b69d52d037a6802d91cc4ap.png]м5, где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/83/83878c91171338902e0fe0fb97a8c47ap.png] – давление в газе в паскалях, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/52/5206560a306a2e085a437fd258eb57cep.png] – объeм газа в кубических метрах, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/bb/bb496111c1fbaa6da4746687aba31f3ep.png] Найдите, какой объём[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/52/5206560a306a2e085a437fd258eb57cep.png] (в куб. м) будет занимать газ при давлении [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/83/83878c91171338902e0fe0fb97a8c47ap.png], равном [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/45/45980bc1427ff55c398009417d39998ap.png] Па.
2. В ходе распада радиоактивного изотопа его масса уменьшается по закону [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/ef/ef8e6eb48eb888beb16424bc5fad9129p.png], где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/fe/fed1e4775925bd3f7af0c5d8fc47e4e6p.png] – начальная масса изотопа, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/e3/e358efa489f58062f10dd7316b65649ep.png] – время, прошедшее от начального момента, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/b9/b9ece18c950afbfa6b0fdbfa4ff731d3p.png] – период полураспада. В начальный момент времени масса изотопа 40 мг. Период его полураспада составляет 10 мин. Найдите, через сколько минут масса изотопа будет равна 5 мг.
3. Уравнение процесса, в котором участвовал газ, записывается в виде [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/d8/d8bd50a24805cfa2446ea059d61bfaa4p.png], где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/83/83878c91171338902e0fe0fb97a8c47ap.png] (Па) – давление в газе, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/52/5206560a306a2e085a437fd258eb57cep.png] – объeм газа в кубических метрах, a – положительная константа. При каком наименьшем значении константы a уменьшение вдвое раз объeма газа, участвующего в этом процессе, приводит к увеличению давления не менее, чем в 4 раза?
4. Установка для демонстрации адиабатического сжатия представляет собой сосуд с поршнем, резко сжимающим газ. При этом объeм и давление связаны соотношением [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/a1/a16ffffd7a5bf24d2b50e8c3ef529df1p.png], где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/83/83878c91171338902e0fe0fb97a8c47ap.png](атм.) – давление в газе, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/52/5206560a306a2e085a437fd258eb57cep.png] – объeм газа в литрах. Изначально объeм газа равен 1,6 л, а его давление равно одной атмосфере. В соответствии с техническими характеристиками поршень насоса выдерживает давление не более 128 атмосфер. Определите, до какого минимального объeма можно сжать газ. Ответ выразите в литрах.
Логарифмические уравнения и неравенства
1. Ёмкость высоковольтного конденсатора в телевизоре [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/03/035151e9e04a23b5f5028057c9615213p.png] Ф. Параллельно с конденсатором подключeн резистор с сопротивлением [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/eb/eb9a222c98cc798e9b60f40af7360996p.png] Ом. Во время работы телевизора напряжение на конденсаторе [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/17/17ba2c32eb128195732dd7a5680cb333p.png] кВ. После выключения телевизора напряжение на конденсаторе убывает до значения U (кВ) за время, определяемое выражением [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/75/75a176911bbf42de0bd53619bad9ffd8p.png](с), где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/a4/a40635179928719a96d0ccd47bd153b8p.png] – постоянная. Определите напряжение на конденсаторе, если после выключения телевизора прошло 21 с. Ответ дайте в киловольтах.
2. Для обогрева помещения, температура в котором поддерживается на уровне [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/c8/c8b839b7266ab8d1e24a9b15a6dd2798p.png], через радиатор отопления пропускают горячую воду. Расход проходящей через трубу воды [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/44/444d647bc7a38e52c7a39633ab545051p.png]кг/с. Проходя по трубе расстояние [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/9d/9dd4e461268c8034f5c8564e155c67a6p.png], вода охлаждается от начальной температуры [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/f6/f6569013aa0c7dbedd773011388b9341p.png] до температуры [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/1c/1c691aeb02c89dae8e90c824ce6dc11dp.png], причeм [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/eb/ebc1a539eaf932e4bac404ad63e367fdp.png], где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/a9/a98e3ecbc9358b9d12df731645f50fbfp.png] — теплоeмкость воды, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/d7/d7f4a9554d6316c2e1cdeb19d90edda8p.png] — коэффициент теплообмена, а [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/92/9225557aa1eb701116ce67b4713d6b68p.png] — постоянная. Найдите, до какой температуры (в градусах Цельсия) охладится вода, если длина трубы радиатора равна 84 м.
3. Водолазный колокол, содержащий в начальный момент времени [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/b1/b1debeb56f88a7a3e156591ef944ba2bp.png] моля воздуха объeмом [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/75/752a3854126199b320f910a730fd1e29p.png] л, медленно опускают на дно водоeма. При этом происходит изотермическое сжатие воздуха до конечного объeма [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/91/911ef7699994b7708d5abc8e24165af0p.png] Работа, совершаемая водой при сжатии воздуха, определяется выражением [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/a4/a48841acb116a49134d01f191059c4fcp.png] (Дж), где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/e4/e4c171c6e5d08da1111fc11d7098a731p.png] – постоянная, а [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/8f/8f946acafd916f48984b0fd5059838e8p.png] – температура воздуха. Какой объeм [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/81/81ed5ef3779e6b081b22740d7399b22fp.png] (в литрах) станет занимать воздух, если при сжатии газа была совершена работа в 10 350 Дж?
4.
Водолазный колокол, содержащий [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/c5/c57168ae819172a49d6a1a92198aedb7p.png] моля воздуха при давлении [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/6a/6a1753868f19a93be889ea8cba140719p.png] атмосферы, медленно опускают на дно водоёма. При этом происходит изотермическое сжатие воздуха до конечного давления [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/f1/f11cfc681fd648786f116c492454b363p.png] Работа, совершаемая водой при сжатии воздуха, определяется выражением[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/16/166b11616490cb955532624488c05e1ap.png], где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/e4/e4c171c6e5d08da1111fc11d7098a731p.png] — постоянная, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/f2/f2846cf06838102fe3844e367fd5dc26p.png] К — температура воздуха. Найдите, какое давление [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/6f/6fe97b358b528edc477ba63d50b652afp.png] (в атм) будет иметь воздух в колоколе, если при сжатии воздуха была совершена работа в 6900 Дж.
Тригонометрические уравнения и неравенства
1. Мяч бросили под углом [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/7b/7b7f9dbfea05c83784f8b85149852f08p.png] к плоской горизонтальной поверхности земли. Время полeта мяча (в секундах) определяется по формуле [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/fe/fea9c03c2033308f948c2768bd8445fep.png] При каком значении угла [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/7b/7b7f9dbfea05c83784f8b85149852f08p.png] (в градусах) время полeта составит 3 секунды, если мяч бросают с начальной скоростью [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/fa/fa6ab33eb0891a5057d2c72ee26d2678p.png] м/с? Считайте, что ускорение свободного падения [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/11/112f48e4093c514cc217aced1a5dfb3bp.png] м/с[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/82/82db2e7360625eb559418c899863e5fep.png]
2. Деталью некоторого прибора является квадратная рамка с намотанным на неe проводом, через который пропущен постоянный ток. Рамка помещена в однородное магнитное поле так, что она может вращаться. Момент силы Ампера, стремящейся повернуть рамку, (в Н[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099p.png]м) определяется формулой[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/5c/5c432b62dcbec0ebf78a6c0f0d0c37b6p.png], где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/be/be03b7f369d7cff7f7be149a69cdce2bp.png] – сила тока в рамке, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/3b/3bfddab38ecaf22a7fea8b3c20ab2992p.png] Тл – значение индукции магнитного поля, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/af/afa4161845ba8feff73a8c4f49d3f917p.png] м – размер рамки, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/06/0641841b1d81ebea663f2618c5ca1d05p.png] – число витков провода в рамке, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/7b/7b7f9dbfea05c83784f8b85149852f08p.png] – острый угол между перпендикуляром к рамке и вектором индукции. При каком наименьшем значении угла [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/7b/7b7f9dbfea05c83784f8b85149852f08p.png](в градусах) рамка может начать вращаться, если для этого нужно, чтобы раскручивающий момент Mбыл не меньше 0,75 Н[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099p.png]м?
3. Датчик сконструирован таким образом, что его антенна ловит радиосигнал, который затем преобразуется в электрический сигнал, изменяющийся со временем по закону [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/c0/c085ef0ec394411325fd95b3fe1e7bf8p.png], где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/e3/e358efa489f58062f10dd7316b65649ep.png] – время в секундах, амплитуда [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/49/49cb0c048a2c05c4dbca15b58ecd8926p.png] В, частота [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/cf/cfc6a0f204fed1c88cf84b185191160dp.png]/с, фаза [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/32/32a7108df6bbdfc02ab7c0307cc15243p.png] Датчик настроен так, что если напряжение в нeм не ниже чем [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/c4/c4ca4238a0b923820dcc509a6f75849bp.png] В, загорается лампочка. Какую часть времени (в процентах) на протяжении первой секунды после начала работы лампочка будет гореть?
4. Очень лeгкий заряженный металлический шарик зарядом [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/3d/3dcf58e3603c2ef5c42a92948ce21551p.png] Кл скатывается по гладкой наклонной плоскости. В момент, когда его скорость составляет [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/94/9416b2347c64a121caa3ab4f0cf2dcebp.png] м/с, на него начинает действовать постоянное магнитное поле, вектор индукции [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/9d/9d5ed678fe57bcca610140957afab571p.png] которого лежит в той же плоскости и составляет угол [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/7b/7b7f9dbfea05c83784f8b85149852f08p.png] с направлением движения шарика. Значение индукции поля [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/54/547230d1caceb392eac09de32b133936p.png] Тл. При этом на шарик действует сила Лоренца, равная [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/b5/b511be9a547390fe926841982324af09p.png] (Н) и направленная вверх перпендикулярно плоскости. При каком наименьшем значении угла [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/66/669c6840aa714a2f99d13c759db315c6p.png] шарик оторвeтся от поверхности, если для этого нужно, чтобы сила [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/c1/c1fed76b4df12e4e015e49e595988d28p.png] была не менее чем [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/0c/0c425248840c3f92a24fc39467884c57p.png] Н? Ответ дайте в градусах.
5. Небольшой мячик бросают под острым углом [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/7b/7b7f9dbfea05c83784f8b85149852f08p.png] к плоской горизонтальной поверхности земли. Максимальная высота полeта мячика, выраженная в метрах, определяется формулой[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/c9/c9cb5a751857d5b6307f7b15cfea8e85p.png], где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/e0/e0055a4f48146892b6ce65da17a55606p.png] м/с – начальная скорость мячика, а [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/b2/b2f5ff47436671b6e533d8dc3614845dp.png] – ускорение свободного падения (считайте [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/11/112f48e4093c514cc217aced1a5dfb3bp.png] м/с[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/02/02850d6a647bc6cdb7f44baeb1f90089p.png]). При каком наименьшем значении угла [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/7b/7b7f9dbfea05c83784f8b85149852f08p.png] (в градусах) мячик пролетит над стеной высотой 4 м на расстоянии 1 м?
6. Небольшой мячик бросают под острым углом [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/7b/7b7f9dbfea05c83784f8b85149852f08p.png] к плоской горизонтальной поверхности земли. Расстояние, которое пролетает мячик, вычисляется по формуле [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/be/be34444047b0ff1452239495a75a6f4fp.png] (м), где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/01/01658d70fd1386e689ff5b7512f7d093p.png] м/с – начальная скорость мячика, а [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/b2/b2f5ff47436671b6e533d8dc3614845dp.png] – ускорение свободного падения (считайте [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/11/112f48e4093c514cc217aced1a5dfb3bp.png] м/с[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/02/02850d6a647bc6cdb7f44baeb1f90089p.png]). При каком наименьшем значении угла (в градусах) мячик перелетит реку шириной 20 м?
7. Плоский замкнутый контур площадью [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/9b/9beebbe4c7940a070a61326f1458ed95p.png] м[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/02/02850d6a647bc6cdb7f44baeb1f90089p.png] находится в магнитном поле, индукция которого равномерно возрастает. При этом согласно закону электромагнитной индукции Фарадея в контуре появляется ЭДС индукции, значение которой, выраженное в вольтах, определяется формулой[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/e2/e278082c95d0049d59a5e74412ea098cp.png], где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/7b/7b7f9dbfea05c83784f8b85149852f08p.png] – острый угол между направлением магнитного поля и перпендикуляром к контуру, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/99/99acff1b10115785bae4d2410dcdf50bp.png] Тл/с – постоянная, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/5d/5dbc98dcc983a70728bd082d1a47546ep.png] – площадь замкнутого контура, находящегося в магнитном поле (в м[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/02/02850d6a647bc6cdb7f44baeb1f90089p.png]). При каком минимальном угле [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/bc/bccfc7022dfb945174d9bcebad2297bbp.png] (в градусах) ЭДС индукции не будет превышать [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/6e/6edf763703b89d98480ec50f62ab6b47p.png] В?
8. Трактор тащит сани с силой [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/54/542d6e6d37ebe8f812befb80e7dd7c24p.png] кН, направленной под острым углом [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/7b/7b7f9dbfea05c83784f8b85149852f08p.png] к горизонту. Работа трактора (в килоджоулях) на участке длиной [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/3a/3a95130a0107970bd3dc0245040ef76dp.png] м вычисляется по формуле [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/68/68d305d3274c4be6fd5a84ac182a2b73p.png] При каком максимальном угле [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/bc/bccfc7022dfb945174d9bcebad2297bbp.png] (в градусах) совершeнная работа будет не менее 2000 кДж?
9. Двигаясь со скоростью [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/30/30f4134c5cdecb83795aead845bfba51p.png] м/с, трактор тащит сани с силой [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/b4/b4137931820e77bf3cdb53c6df369d5bp.png] кН, направлен-ной под острым углом [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/bc/bccfc7022dfb945174d9bcebad2297bbp.png] к горизонту. Мощность, развиваемая трактором, вычисляется по формуле[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/e3/e36a9ee9be3dd85816722f6566d82c78p.png] Найдите, при каком угле [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/bc/bccfc7022dfb945174d9bcebad2297bbp.png](в градусах) эта мощность будет равна 75 кВт (кВт — это[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/8a/8a8dc6bcf67e68cd3a35fede1e1d353ap.png]).
10. При нормальном падении света с длиной волны [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/8f/8fb2ff32711f9c49ae3e91d87ea9d7c1p.png] нм на дифракционную решeтку с периодом [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/82/8277e0910d750195b448797616e091adp.png] нм наблюдают серию дифракционных максимумов. При этом угол [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/35/3538eb9c84efdcbd130c4c953781cfdbp.png] (отсчитываемый от перпендикуляра к решeтке), под которым наблюдается максимум, и номер максимума [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/8c/8ce4b16b22b58894aa86c421e8759df3p.png] связаны соотношением [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/0f/0f106b912209132d9fe7c1130f8a96c6p.png] Под каким минимальным углом [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/87/87567e37a1fe699fe1c5d3a79325da6fp.png] (в градусах) можно наблюдать второй максимум на решeтке с периодом, не превосходящим 1600 нм?
11. Два тела массой [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/9d/9db69d5e593037ce789f9befbb30b353p.png] кг каждое, движутся с одинаковой скоростью [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/b6/b6f5e4c01423c59022a1f1968577f425p.png] м/с под углом [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/4b/4b665bcadbe886cbf7faf638e11c3887p.png] друг к другу. Энергия (в джоулях), выделяющаяся при их абсолютно неупругом соударении определяется выражением [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/c7/c73af2d9f0144c65369133ef79ebcca4p.png] Под каким наименьшим углом [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/8a/8a57bc11c6101227877f16a5927e1434p.png] (в градусах) должны двигаться тела, чтобы в результате соударения выделилось не менее 50 джоулей?
12. Катер должен пересечь реку шириной [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/c5/c571c271515be4dae61bb08007439e56p.png] м и со скоростью течения [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/46/46e1bcaddcbc9c37a6230d855a07e3ebp.png] м/с так, чтобы причалить точно напротив места отправления. Он может двигаться с разными скоростями, при этом время в пути, измеряемое в секундах, определяется выражением [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/87/87a3ac38e33a2252ecbd88295fbaaf7ep.png], где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/bc/bccfc7022dfb945174d9bcebad2297bbp.png] – острый угол, задающий направление его движения (отсчитывается от берега). Под каким минимальным углом[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/bc/bccfc7022dfb945174d9bcebad2297bbp.png] (в градусах) нужно плыть, чтобы время в пути было не больше 200 с?
13. Скейтбордист прыгает на стоящую на рельсах платформу, со скоростью [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/bc/bcdfb1a6eb2db3d034854eb5fcbe98bdp.png] м/с под острым углом [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/bc/bccfc7022dfb945174d9bcebad2297bbp.png] к рельсам. От толчка платформа начинает ехать со скоростью [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/be/be82633ab43f95e9f0ba6871f162f9c3p.png](м/с), где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/4b/4bd5f3c7f178ab3532fc13f662edfc27p.png] кг – масса скейтбордиста со скейтом, а [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/b4/b4ac4c7947cd51557a1d3581e465d316p.png] кг – масса платформы. Под каким максимальным углом [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/bc/bccfc7022dfb945174d9bcebad2297bbp.png] (в градусах) нужно прыгать, чтобы разогнать платформу не менее чем до 0,25 м/с?
14. Груз массой 0,08 кг колеблется на пружине. Его скорость v меняется по закону [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/24/24c39315fc05d7d942d3dda802559b0fp.png] где t — время с момента начала колебаний, T = 12 с — период колебаний, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/56/565d51fd546dbcd50d2e01df43095268p.png]м/с. Кинетическая энергия E (в джоулях) груза вычисляется по формуле [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/32/32e4a22c8a84dada0cc510a3ad44b9fdp.png] где m — масса груза в килограммах, v — скорость груза в м/с. Найдите кинетическую энергию груза через 1 секунду после начала колебаний. Ответ дайте в джоулях.
15. Груз массой 0,08 кг колеблется на пружине. Его скорость v меняюется по закону [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/7e/7e3a112b1d3ae024030b580f42d5a04bp.png] где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/e3/e358efa489f58062f10dd7316b65649ep.png] — время с момента начала колебаний, T = 2 с — период колебаний, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/56/565d51fd546dbcd50d2e01df43095268p.png]м/с. Кинетическая энергия E (в джоулях) груза вычисляется по формуле [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/32/32e4a22c8a84dada0cc510a3ad44b9fdp.png] где m — масса груза в килограммах, v — скорость груза в м/с. Найдите кинетическую энергию груза через 1 секунду после начала колебаний. Ответ дайте в джоулях.
16. Скорость колеблющегося на пружине груза меняется по закону [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/a2/a29fb9a71465f7006ee1c7d0b2e8cee7p.png] (см/с), где t – время в секундах. Какую долю времени из первой секунды скорость движения была не менее 2,5 см/с? Ответ выразите десятичной дробью, если нужно, округлите до сотых.
Разные задачи
1. Независимое агентство намерено ввести рейтинг новостных изданий на основе показателей информативности [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/ef/efeb369cccbd560588a756610865664cp.png], оперативности [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/38/38c4658d5308897a92cef9e113aefc3ap.png] и объективности [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/94/94059bb88074d280b6902283edb526c7p.png] публикаций. Каждый показатель — целое число от -2 до 2.
 
Составители рейтинга считают, что информативность публикаций ценится втрое, а объективность — вдвое дороже, чем оперативность. Таким образом, формула приняла вид
[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/ee/ee7a277529daeb13fc0aa9ac78ed2ffep.png]
Найдите, каким должно быть число [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/7f/7fc56270e7a70fa81a5935b72eacbe29p.png], чтобы издание, у которого все показатели максимальны, получило бы рейтинг 30.
2. Рейтинг [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/e1/e1e1d3d40573127e9ee0480caf1283d6p.png] интернет-магазина вычисляется по формуле
[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/e0/e07310c97553724fb114427b1bb116d5p.png]
где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/91/91ab6d535212c456143c3f4395f203c5p.png], [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/fd/fdd69dcdeb7b06d63f3c27213557e6eep.png] — средняя оценка, данная экспертами, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/44/44b082c0ed2cc0cd61de8e4444c879fcp.png] — средняя оценка, данная покупателями, [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/a5/a5f3c6a11b03839d46af9fb43c97c188p.png] — число покупателей, оценивших магазин. Найдите рейтинг интернет-магазина, если число покупателей, оценивших магазин, равно 24, их средняя оценка равна 0,86, а оценка экспертов равна 0,11.
3. Рейтинг [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/e1/e1e1d3d40573127e9ee0480caf1283d6p.png] интернет-магазина вычисляется по формуле
[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/2b/2ba15bd5c9042160c8a54bbf452668d9p.png]
где [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/44/44b082c0ed2cc0cd61de8e4444c879fcp.png] — средняя оценка магазина покупателями (от 0 до 1), [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/fd/fdd69dcdeb7b06d63f3c27213557e6eep.png] — оценка магазина экспертами (от 0 до 0,7) и [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/a5/a5f3c6a11b03839d46af9fb43c97c188p.png] — число покупателей, оценивших магазин. Найдите рейтинг интернет-магазина «Бета», если число покупателей, оставивших отзыв о магазине, равно 20, их средняя оценка равна 0,65, а оценка экспертов равна 0,37.
4. Независимое агентство намерено ввести рейтинг новостных интернет-изданий на основе оценок информативности [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/ef/efeb369cccbd560588a756610865664cp.png], оперативности [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/38/38c4658d5308897a92cef9e113aefc3ap.png], объективности публикаций [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/94/94059bb88074d280b6902283edb526c7p.png], а также качества сайта [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/12/12f31853fb6eae539a2a6883f2fca0eap.png]Каждый отдельный показатель оценивается читателями по 5-балльной шкале целыми числами от 1 до 5.
 
Аналитики, составляющие формулу рейтинга, считают, что объективность ценится втрое, а информативность публикаций — вдвое дороже, чем оперативность и качество сайта. Таким образом, формула приняла вид
[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/b0/b042e8384e70b3492bfa45576bced926p.png]
Каким должно быть число [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/7f/7fc56270e7a70fa81a5935b72eacbe29p.png], чтобы издание, у которого все оценки наибольшие, получило бы рейтинг 1?
5. Независимое агентство намерено ввести рейтинг новостных интернет-изданий на основе оценок информативности [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/ef/efeb369cccbd560588a756610865664cp.png], оперативности [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/38/38c4658d5308897a92cef9e113aefc3ap.png], объективности публикаций [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/94/94059bb88074d280b6902283edb526c7p.png], а также качества сайта [image: https://ege.sdamgia.ru/formula/12/12f31853fb6eae539a2a6883f2fca0eap.png]Каждый отдельный показатель − целое число от -2 до 2.
 
Составители рейтинга считают, что объективность ценится втрое, а информативность публикаций — впятеро дороже, чем оперативность и качество сайта. Таким образом, формула приняла вид[image: https://ege.sdamgia.ru/formula/2e/2e646938a9dc6e3b3c082dd5e48f69b7p.png]
Если по всем четырем показателям какое-то издание получило одну и ту же оценку, то рейтинг должен 
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Jinueiinble ypaBHeHHs W HepaBeHCTBa

1. L. Tipu tesmeparype 0 °C pemc umeer ammy lp = 10 m Tipu ospacramm Tenmeparyper
IOHCROZNT TEIOBOE PACEHHE DETRCA, W TD ATNA, EMPARCHHAT B METDAX, MEHAETCA D SaKOHY
1(t%) = lo(1 + a-1°) tae 0t = 1,2-107%(°C) ™" — xooprmmer renmooro pacumperms, 1° —
resmepatypa (e rpanycax L{emcus). lpi Kakoll TEMIIEPaTYpE PErt YAMEMTCA Ka 3 1u? OTBET BLpaTe
& rpanycax L{emcus

2. 2. HexoTopast KoMIaHUA IpofaeT cEok mpogyiamo mo nee p = 500 py6. sa exummmy, nepememsie
33TPATHL Ha MPOWIBORCTEO ORHOR eqmumpt mpogyiapm coctasmmor V — 300 py6., noctommmie pacxoger
meanperaa f = 700000 py6. weom Mecsmas oneparpossas mpEGET mpeATpETAA (5 py6TAE)
Eermcnzerea m popwyne 7(g) = g(p —v) — f. Onpememire mecemii obzem mpomEOAcTER ¢
(eVMEIT, TpORYKIRE), TP KOTOPOM MeCASHAA ONEpAUMORSAR NpHGRIT: IDERTPHATHA GyAeT pasea 300000
28

3.3, 3aBuCHMOCTE 06%eMa CIpoCa § (FAVEI B MeCA) Ka NpOYIFEo MpEANPHATI — MOHOIOTHCTa 0T
neser p (1eIc. py6.) sagaetca opuymoit ¢ = 100 — 10p. Bempyaxa npeanpuamas sa mecay 7 (g Thic.
py6.) BermceTea no gopuyne 7(p) = ¢ - p. OnpegemiTe RaGOMELIYIO LeHY P, IpH KOTOpOH MeCHHHAA
Eeipyaxa 7 p) cocTaeut me menee 240 Teic. py6. OTBeT IPHBEAHTE B THIC. pyS.

Kntou

Ne n/n| N 3apanna Orser
1 7953|258
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nocromman, r — pamuye amapata 5 metpax, P = 1000 s — mromsocTs BomEL a g — yexopeme
cpobomore manemma (cumtaiite ¢ = 10 HAT). Kaxos Moxer 6uiTe MaxcHMATHLGi pamaye amapara,
4T06bI ERTABMEBAIOIAR CHIA TpH MOPPYREH 6bUa He Gombie, 9em 336 000 H? OTeer Enpasute B
werpan

14. 14. Jinz onpegencrna 3bdeRTHEROR TEMIEPATYPEL 3BE3] HCIOMESYIOT 3aKoH CTedanaBombimans,

4 Br
cormacko xoropony P = ST g - e P — womcers e sseomer (0 Barrar),
"

6=5.7-10"" — nocrommas, S 1’ — momans mosepirocTa smesst (5 KmanpaT: MeTpax), a T —

, 20
revmepanyea s semamme), Hsnecr, wto g moseonen e soopot sees s ¢ +10° o

" a MoumocTs ¢ myserna pasra 9, 12 - 107 Br. Haijmare Temmepatypy s1oit speamst B Kembarmax.

15. 15. Ha prcymce mso6paxena cxema BaRTOBOND MOCTa.
BepTUKATLHLE MUOHEL CBAAHS! MpOBMCAOMER Hemsto. Tock:,
KOTOpLIE CEMCEIOT C R M IOGIEpRVEOT MOMOTHO MOCTA,
HELBAOTCH BaRTAM

Beemém cictemy  koopmmar  oc Oy  Hampasum
BEPTNATLHO BAOM: OJHOTO M3 TATOHGE, & 0cb OF HampasM
B0 TOMOTHA MOCT, KAK MOKE3EH0 Ha PHEYHKE.

B 3Tolf CHCTEME KOOPIVHAT ML 10 K0Topoi IpOBHCAET

nem wocta, mucer ypasmerme y = 0,005x% — 0, 74x + 25,
e % uy mwepmotcs B Merpax HallfuTe WIEY BaTHL
pacHonRersoft & 30 MeTpax oT mANOHa. OTeeT AaiTe B METPAL.

16. 16. Kaness, Gpommess sepricamso epepx. [Toka KaMer: He JTaT, BEICOTE, Ha KOTOPo 0 HAXOTHTCR,

omcemacrca opynoit h(1) = —51* + 181, tae h — sucora 3 werpan, 1 — spewn 5 cexyua
TpomeIEE ¢ MoMeHTa Gpocka. CKONBKO CEKYHA KaMeHb HaXofIc Ha BBICOTE HE MeHee 9 METPOE.
Knrou
No n/n| NO 3apauua OtBer

1 B

B 7oz

B 279s8]2

+ 27559]50

S 27560]20

5 27561]90

7 27062]2

s 27563]20

o 7564]30

10 7065]2

o) 279665

© 7067]2

el =7568]2

e 7965|4000

IS ES i)

16 Soveszlz
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wa meft 6yAeT e emee 50 B? OTseT BbpaziTe B 0Max. 5

11. 1. TIpi cOMEReRT HCTOMHIA 1 PHEMSTECS SEYKORBTE CHTKATOR ABMKYLGECA B HEKOTOpOf cpene
N0 mpAMOH KaECTPESy APYT APYTY YACTOTA SEVKOBOTO CHTHAT, DETHCTRYEMOTO NPHEMMIOM, He
copnagaer ¢ wacroroi moxogwors carsana fp = 150 T u onpegenterca cremyioupm BHpaReHEN

/ ctu Is

Jfo—— (T, re € — cxopocTs pacnpocTpaser cirsana B cpene (8 we), all = 10 wic uv
c—v
M/C — CKOPOCTH TIPHEMHIKA ¥ HCTOYHMIE OTHOCHTENEHO CPESBI COOTBETCTBEHHO. [IpH Kakol MAKCHMATEHOR

CxopocTH C (B /C) PACTPOCTpEHEHIR CHIHATA B CPERe YACTOTa CHTHATA B mpuensuke f Gyger He Memee
160 T?

12. 12. Jloxarop Gamickada, pEEHOMEpHO MOTPYXEOMErOCA BEPTUKATEHO BEE, HCTYCKAET JIBT-
pasEyKoBLe MMITYTECHE SacToToR 749 Mt CKOpoCT MorpyRema GaTacxaba BMHMCIAETCA Mo dopMyE

f—fo
c

v e ¢ = 1500 e — cropocrs sayxa s soe, f — sacTora nenycxasmb mTCos,

— 4aCTOTa OTPAXEHHOTD 0T JHA CHTHAN, PETHCTPHPYEMAS IpREMILKoM (3 MIT). Ompegemre sacTory
oTpaxessoro curiana & MIL ec CKOpOCTE MOrpyKesm GaTHtKaga paska 2 it

13. 13. Jlna momgep e HaBeCa IIEMPYETCR HONOTES0BATE IAIHApINECKyo Konomsy. Mlasnerye P
4mg

(p mackanT), OxazEaCMOE HABECOM M KOTOHHOH Ha OTopy, opeAENAETCA Mo dopyme P = e

zD¥

m = 1200 xr - o6man macca napeca u konomsl, D — Auametp KonomEE (B MeTpax). CHuTad yoKopeHHE

cobomgoro magermn ¢ = 10 wic’, a T = 3, onpenermrre mamverI BoIMONTH AHAMETp KOTOREEL

eC AaEERTE, OKELBAEMOE Ka OMOpY, He AOMKH0 Gire Gombe 400 000 Ta. OTeeT BLPasTE B METPEX.

14. 14. ApTomo6uwm, Macca xotoporo passa M = 2160 s, mawmaer gewrateca o yoxopemmen,

KoTopoe B TeweRTE ! CexyHE OSTaeTCR HeMeRI,  MpORORT 3a 570 spewst e S = 500 serpos

. 2mS
BHarerHe CHULT (8 HKOTOMAX), TPHTORERHOR B TO BPEMST K aBTOMOGWTO, pasko F . Ompegemire
7z
HaNSOTLIIeE BPEMS MOCTE HEYATA ABHKSHIE GETOMOGHIE 3a KOTOpoe O MORTET yKASSHHLGE TYTh, ecit

msBecTHo, wTo cuna F, mpunoxernas K apTomobmwo, He Membie 2400 H. OTBET BRIpasuTe B CeKyHIaX.

Kntou

Ne n/n| N 3apanna Orser
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Oteer BripasuTe B MeTpaX

N

4. 4. Paccromme (2 Km) 0T HATORATENE, HAXOIANENOCH Ha BLICOTE ki M HAT SEMTER, BLDAXCHHOE B

| Rh

JOMeTpax, M0 HabMORAcMOd WM JUGMM TOPM3ONTA BEMHCIAETCA T (opmyne \, S00° ™

R = 6400 s — paguyc 3ewwms Yenopex, cToM Ha WUTKE, BUGHT TOPH30RT Ha paccTomnm 4,3 ku. Ha
CKOTEKO METOOR HYSHO NONERTECA SeNOEEK, STOGI DACCTOSHME KO FOPHSOHTA YEEMRIOCE [0
64 xumoeTpos?

5. Paccromme (2 k) 0T HAGMORATENE, HAKOLANETOCH HA BLICOTE Jt M HAT SeMTel, BRAREHHOE B
i
Rh

SaomeTpEx, §0 ERmEMOR W BT TopmORT BeRCLAETC O dopyyte | \,’ — e R = 6400

500

s — pauyc Semms. Uenosex, CToAE Ha IUTXe, BUIAT TOPISONT Ha paccTomum 4,3 k. K mxy seger
MECTHNIA, KAKIAT CTYMEREKS KoTopoR uMeeT ERicoTy 20 ch. Ha KaK0e HAMMEHEINEE KOMIMECTED CTYTEHEK
HYAHO MOHATECA SEM0BEKY, AT0G! OF YEWIEN TOpUSONT Ha PACCTOMN He MeHee 6,4 KumoMeTpoE?

6. 6. ABTOMOGW, pASTORRETCH Ha MpAMOTHEHHOM JHACTKE MIOCCE C MOCTORHERIN YCKOpEHMEM

@ = 5000 xw/a?. Cropocts BemucAeTeA M0 dopyne v = V/2la , tae | — mpoinemn apToMoBHTEM

e, Hafiqute, CKOTEXD KITOMETPOE MPOSAET SBTOMOSWTS X MOMEHTY, KOTAA 0K PASTORNTCH 40 CKOPOCTH
100 s

7. 7. Paccromme (B 1) 0T HabTIONATeNA, HAXONALETOCA Ha HeGOIBIIO BHICOTE /i KATOMETPOB Hat
sewnel, 20 abmonaewoft mu mumm ropmsonra sermonterca o dopuyne | = V2R, tae R = 6400

() — pamuyc Senme C Kaxoll BEICOTE! OPISONT EWTEH Ha PACCToAm 4 1amomeTpa? OTEET BLasHTE B
samomeTpax

8. 8. Tomoumii GETOMOGWE DASTORAETCA Ha NPAMONHGHHOM JHACTKe WOCCE C HOCTOEEDM
yoxopermem a xwe? Ciopocts V 5 xome myms sermeeres mo dopwyne v = V/2la, rae | —
IpORReHiLE AETOMOGHIEN MyTh. OTpERETE JCKOPESHE, © KOTOPSIM AOTKEH QSHTATECA aBTOMOGH,
061 MpoexaB 250 METPOB, MPHOGPECTH CKOpOCTs 60 K. OTBET BeIpashTe B K

9.9, CKOpOCTE BTOMOGMIA, DASTORTOWETOCA © MECTa CTAPTA N0 MPAMOMEERHOMY OTPESNY IyTH

AmmoR | KM ¢ MocTOAMMBIM yoxopemmem d 1w/ 2, prrmcnzerca mo dopuyne v = V/2[a. Onpeneme
HaEMEHbILEE YCKOPEHHE, C KOTOPEIM [OTKEH JBMFATECA ABTOMOGWNE, 4TOGEL MPOEXaB OFMH KWIOMET,
MpoBpeCTH cropocTs He Menee 100 kw/a. OTBET BRIPAsHTE B K2

Kntou

Ne n/n| N 3apanna Orser
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Moka3aTenbHble ypaBHEHHS H HepaBeHCTBa

1. 1. Mpu anuabammeckom mponecce Ana wpeamsHor rasa smomerea saxon pV< = 10° Mase,
5

TAE p - AaBMEEMe B rase B mackamz, V - 06beM raza B kybmdecian Metpax, k . Hatigure, xaxoff

o6sem V (5 xy6. 1) Gymer sammats ras npu nasnerm p, passon 3,2 - 100 Ma
2. 2. B xofe pacnafa PANMOAKTMEHOTD MIOTONA Er0 MACCA YMEHBLIAETCA [0 3aKOHY
m(t)

momenra, T — nepuon monypacnafa. B HaYaTEHRN MOMEHT EpeMeHH Macca meoToma 40 wr. TlepHog ero
moypacnana cocrasnaer 10 o HafiguTe, Sepes CXOMHKD MIET MACCA H30TOMA GYAET paska 5 r.

mo-2""/7, rxe my — sevammas macca morona ! — Epews mpOMEREE 0T HEYATEHOTO

3. 3. VpasHene mpouecca, B KOTOPOM YHACTEOBAN ras, samickmactea 8 suge PV = const, tne p
(M) — pasnerme B rase, V — 06561 rasa B KyGHMECIOR METPAX, @ — TONOKUTEMEHAA KOHCTAHTA, [IPH KaKom
HANMEHBIIEM SHIEHMH KOHCTAHTRL d YMCRbUIEHHE BAEDE Pa 0GREMA [a, JHACTEYIOLEND B IT0M
IpOLECCE, TPMEORHT K YEEIIFERO AABEHA He Metee, HeM E 4 asal

4.4, VeTanoska A7 e MORCTPAIN ATUAGATIFECKOND CXATHA MPEACTEBAET COGO COCYA C MopiImen,

14
PesKo cxuMaonpM raz. [pu SToM 06BEM M AABNEEME CEAAHEI cooTHOmeRueM PV cOnst, rae p
(atm) — maenemme B rase, V — 06en rasa B mpax. MsHa4amHO 0650 433 PABER 1,6 11 @ ET0 HaBnemme
paBHO omHOR aTmochepe B CODTEETCTEMM ¢ TEXNECKMME XapAKTEDHCTHKEMN TOpHIER, HACOCA
EEIEpRIEAET AaBneHne He Gomee 128 aTmocdep. OMPEREMHTE, 0 KAKOND MIBMMATEROTD 06bEMa MOXHD
CxaTh ras, OTBET BRIPESHTE B IHTPaX.

Kntou
Ne n/n| N 3apanna Orser
1 27990[0,125

27991]30

B
3 27992
« 27993
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JlorapndmMuueckne ypaBHeHHs H HepaBeHCTBa

-6
1. 1. EmxocTs ERICOKOBOMETHOTO Komgercatopa B tenepmsope C = 2- 107" @. Mapamemso c

R=5-10°

xomgecaTapoM nogmoter pesnerap ¢ conpormenermen R = 5+ 10° Om. Bo spens paore: Teneemsopa

mampAxemte Ha komgemcarope Up = 16 xB. Tlocme BIOBO¥EeHHR TeleEWSOpa HANpAXeHME Ha
Uo

xoHencatope y6rEacT fo savemna U (xB) sa spems, onpenensemoe srpaxemen [ = LRClog, —

U

() tae @ = 0,7 - mocTommas Onpenemre HANAKERME HA KORTEHCATODE, ECTH MOCTE BRIITONEHIE
‘Temesopa npoummo 21 ¢. OTeeT GaiTe B KMIOBOETER.

2.2. Jlna oforpesa NOMEIeHAA, TEMIEPATypa B KOTOpoM MoRAep:maetca Ha yposte Iy = 20 °C,

“epes PANATOP OTOIIEHWA MPONYCKAIOT FOPAIYIo BOAY. PACKOR IpoxofAmedt wepes Tpy6y sogsr m = 0,3

sfc. TIpoxopa o Tpy6e paccTommMe X, Bofia OXIaXHaeTeA oT Havamsod Temmeparypet 1, = 60 “C go

cm Li—Ta K
resmeparyper T(°C). mpiraen X = a log, T ¢ :4200.;.-1? — T
Br
sogeL, Y = 21 fecrol xoadpumment TemmooSmena, a O = ), 7 — nocromman Haifrure, g0 xaxoit
MO

TenmepaTypeI (b rpaRyCax Liel Chs) ORIATHTCS BOA, €0l AIHHA TRy b PARHATOPA PaEKa B4 1.
3. 3. BoponasERDi KOMOKON, COREPXAUWH B HAYAIGHBEE MOMEHT BpeMemd U = 3 Moma Bosgysa

ofsenom V) = 8 1 megnerHo onyckaioT Ha AHO BogoeMa. [IpH 3TOM IPOHCKOZHT H30TEPMIMECKOE CXATHE
Bo3ayEa Ao KomesHoro obbema V. Pabore, copepmmasmaz Bomof MpE CRATIN BONIVER, OTPERENIETCA

Vi
supaxesen A = 0VT log, 7 (1), tae & = 5,75 — maoromman, 2 T = 300 K - zeameparype
Bosayza. Kaoit 06em V) (5 THTPaX) CTAHET SMMATE BOSAYE, £CIH NPH CXATHN raa GhlTa COBEpIIEHA
pasoras 10 350 flx?
4.4,

Bogonasseii xomokon, cofepxaupii U = 2 MONA B0SAYEA NpH REETEHMM D] 5 armoceper,

KoResROMD gasnesma ). PaboTa, Copepuiasian BOROR PN CRATIN BOAVES, OIPERETACTCR BHDAXEHAEM

A=auTlogy 22 rae @ = 5,75 — nocromman, T = 300 K — resmeparypa sosayxa. Haiimre,
4

xaxoe faBteHe ) (5 aTi) GYET HMETS BOYAYE B KOOKONS, ECTH T CXATH BOSAYEA GLITa COBEpIIeRa

padora s 6900 .

Kntou
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OCTpLTE yrON, SaNanupii HaNpaBNeHMe ero ABWXEHHA (OTCHMTRBAcTCA 0T Gepera). ITof Kamm =
M HL M yion Of (B TPATYCaK) HYRHO TUIITE, 4To6H! BpeMA B MyTH 6LUT0 He Gombie 200 ¢7

13. 13. CxefT60PAHCT IPETAET Ha CTOAUYIO HA PEMBCAX WIATHOPMMY, Co CKOpocTeio V = 3 it mog

m
SOy YEIoM O/ peTbcatn OT TOTHKS IIATHOpINA HENGHACT BRATE 00 CKOPOSTIO Ul =~ LV COS O
m+

(wic), rae m = 80 s — macca cxefirbopgucta co cxefirom, a M = 400 s — macca mardoprer og
AN MAKCHVATEHeIM YTI0M Cf (B TPAAYCaX) HYHO IpITaTS, §T0GH PaI0THATE IIATOPMY He MEHEE Heu
200,25 we?

14. 14. Tpys waccoil 0,08 i xonebmetcs ma mpysume. EF0 CKOPOCTE ¥ MEHSSTCH Mo Salomy

2mt

v =vpsin e +— BpEMS C MOMEHTA Havana KoneGama, 7= 12 ¢ — Nepuos kone6am, Vo =

wfc. Kimeirteckan sneprua £ (5 SX0YIX) Ipy3a BRMECIAETCA M0 bopuyne £ = —— rae m — macca

TpYSa B KUIOrPAMMAR, v — CKOpOCTS Tpy3a B e, HaTiTe KEeTHHECKyIo SHEprimo Tpysa Sepes | cexyay
nocie Haan KoneGami. OTBeT FaTe B X0
15. 15. Tpys maccoll 0,03 & xone6nerca a mpysume. Ero CKOpocTs ¥ MERROBTCA Mo 3aKOHY

2mt
¥ V0 €08 I e —spenss © MoweTa aana KoneGa

5

=2 ¢ — mepron xoneGadL Vo =

m
2

TpYSa B KUIOrPAMMAR, v — CKOpOCTS Tpy3a B e, HaTiTe KEeTHHECKyIo SHEprimo Tpysa Sepes | cexyay
nocie Haan KoneGami. OTBeT FaTe B X0

wfe. Kimeirteckan sueprua £ (B SX0YIL) Tpy3a BEMHCTIAETCA To hopuyne £ L THE m — Macca

16. 16. CxopocTs KoMe6IIOIErocs Ha IpyRume Tpysa MemAeTca mo sakory V(1) = SSInA7 (ewc),
Ihe £ — Bpems B cexymax. Kaiyio AOTo BPEMEEH I TepBO CEKYHARI CKODOCTS ABHAEHAT GLITa He Mesee
25 c10/c? OTBeT BLIDAHTE AECATIHON APOGEL0, ECIH KY XG0, OKDYTIHTE FO COTHE.
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0,02K -
TR M = e o — CPENGR GUESS, ASHNER SKCTEPTAM, oy — CPORNAX QUK AR

noxynarenzy, K — wucno mokynarenei, ouesEmn Marasm, HafiguTe pefiTHHT MHTEpHET- MArasuHa, £
LI IOKyTIATeNe, ONSHMENIG MArZSHE, DAEHO 24, X COSNHAR OUEHKA pabHa 86, a OUSHKa JCIEDTOR
pasia 0,11

3.3, Petimmr R mrepret-marasima BermcnzeTes mo dopuye

Tox — I

(K+1) 20K

e Frion — CPENEAT OUSHKE MATa3iia MoKyTATEans (07 0 A0 1), Py — OUEHKA MACASHHA SKCHEpTaNH
(or 0 go 0,7 u K — wucno noxynarened, onemEnne marawm HaffuTe peilTHET HETEPHET-MarasimHa
«BeTa), eCTH SHCHD MOKYTATENeF, OCTABHFLE OTSHE 0 MATGSHHE, DAEKD 20, 15k CpENH Oleka paska 65,
2 onerca sKCmepTOR paska 0,37.

4. 4. HesasHCHuOE ATeHTCTO HAMEpEHO BBECTH PeMTHMT HOBOCTHR! WHTEDHET-nadi Ha ocHOBE
onenox mpopmaruEnocTn /7, oneparupmocTn Op, o6bextumocTn nyGmmcamit 17, a Takke xauecTea
cafira (. Kaxgedi 0TASMLHRD MOKa3aTENME OUSHMBASTCA SHTATENAMM N0 5-GAEHOR LIATE LEMBIMK
a0t 1 50 5.

AmamTiGy cocTaBTTONpts (OPMYTy peHTIETS, CONTAIOT, STO OGHEKTHEHOCTE NEHMTCH BTPOE, A
FmOpMATIEROCTE M6 IHAI — BABOE AOPOKE, YEM OMEPATUEHOCTE  KaYecTBO caita. Tamt 06pazon,

opmyna npmna B
2In+0p+3Tr+Q
_—— s

Kaxane gomsso Gurre wucmo A, 97061 M3TaHE, ¥ KOTOPOrO BCe ONSHiGH HAMGOTLNE, MOMYSHTO Gl
pefirizr 17

5. 5. HesapHcuuoe areHTCTO HAMEpEH BBECTH PeMTINT HOBOCTHRD WHTEDHET-nadi Ha ocHOBE
onenox mpopmaruEnocTn /7, oneparupmocTn Op, o6bextumocTn nyGmmcamit 17, a Takke xauecTea
cafira Q. Kaxgedi 0TAEMEHETE MOKA3ATEM — IENOE HHCIO 0T -2 J0 2.

COCTaBUTE M PERTHETA CHHTAIOT, 9TO 0GHEXTHEOCTS IEHNTCA BTR0E, 3 HDODMATIBHOCTS Iy6/mscadi —
BISTEPD [OpOXE, SeM ONEPATHEHOCTE M KadecTE0 cafita Tadm 06pa0M, GopMyTa NPT B
SIn+0p+3Tr+Q
n .
[ECTIA 10 BCeM SeThIpe M MOKa3aTe AN KAKDE-To H3AQHHE IONYSIN0 OFHY i TY Xe OUEHKY, T0 PeiTIT AOTKeR
CoBmanaTS C 3TOR onerof. Hare SHCT0 A, T KOTOPOM 3T0 YOTOBHe GYAET BLMOMHATEC
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